
第５号様式（第 7条関係） 

会 議 録 

会議の名称 平成２４年度第１回健康づくり推進協議会 

開催日時 平成２４年８月９日(木) 午後１時３０分～午後２時５５分 

開催場所 清須市 本庁舎 ３階 大会議室 

議題 （１）あいさつ 

（２）委嘱状交付、委員紹介 

（３）会長・副会長の選任 

（４）清須市の概況について（資料１－１ ～ １－４） 

（５）健康日本２１清須計画推進について（資料２－１，２－２） 

（６）清須市の健康づくりについて 

（７）その他 

会議資料 会議次第 

資料１－１ 母子保健事業（健康推進課） 

  １－２ 成人保健事業（健康推進課） 

  １－３ 特定健診・特定保健指導実施結果報告 

  １－４ 介護予防事業（高齢福祉課） 

資料２－１ 健康日本２１清須計画 ダイジェスト版 

健康日本２１清須計画 本書 

  ２－２ 「健康づくりをみんなで考える会」 

参考資料  平成２４年度清須市母子保健事業日程表 

      平成２４年度清須市成人保健事業日程表 

      がん検診案内チラシ（がん検診で救える命があります！）

      清須市国民健康保険加入の４０～７４歳の方へ 

      平成２４年度清須市高齢者保健事業日程表 

      清須市国民健康保険 特定健診実施中 

      平成２４年度ゲートキーパー養成講座 

公開・非公開の別 公開 

傍聴人の数 

（公開した場合） 

０人 

出席委員 深尾委員、辻委員、小川委員、丹羽委員、冨成委員、伊藤委員、奥山委

員、渡邊委員、村上委員、福島委員、藤澤委員、片岡委員（師勝保健所）

欠席委員 加藤委員、近藤委員、関委員 

事務局 加藤市長、大鐘部長 

〔健康推進課〕田中課長、森川主幹、佐古係長、古川係長 

〔高齢福祉課〕寺社下係長 

会議の経過 

《要旨》 

１．市長あいさつ 

清須市の行政に格別のご協力をいただき感謝申し上げます。 

先月７日に清須市誕生７周年を迎え行事を実施しました。市立図書館がオープンし、清洲城

広場の濃姫像を清洲公園の織田信長公銅像横に移設しました。愛と絆のパワースポットにな



ればと思います。また、地域振興・観光振興を図るため原動機付き自転車に清洲城の図柄を

盛り込んだ「ご当地ナンバープレート」の交付を開始しました。特定健診・後期高齢者健診

に際し商工会のご協力で「健康応援！ＯＴＯＫＵＤＡ信長クーポン」券を配布し、地域の活

性化に繋げたいと考えています。「安全、安心、そして元気なまちづくり」を着実に進めてい

きたいと思います。健康日本２１清須計画の推進のため、各界でご活躍の皆様のご意見を頂

戴したいと思います。 

２．委嘱状交付及び委員紹介 

 委嘱状は各自の卓上に配布。委員名簿により紹介。 

３ 清須市健康づくり推進協議会設置要綱  

 事務局より説明。 

４ 会長及び副会長選任 

 事務局一任の発言あり。委員全員の承認により、会長に深尾委員、副会長に小川委員を選出。

 深尾会長あいさつ 

 小川副会長あいさつ 

 会長より会議録署名委員として、辻委員及び伊藤委員を指名する。 

５ 議題：事務局より資料及び参考資料に基づき説明する。 

(１) 清須市の概況について･･･資料１－１ ～ １－４ 

(２) 健康日本２１清須計画推進について･･･資料２－１、２－２ 

 

丹羽委員：「健康日本２１清須計画」の冊子７ページ、死因別死亡率の数はどういう数字ですか。

事務局：人口１０万対の数を表しています。 

片岡委員：日本は世界の国々と比べて健康水準が高く、愛知県、清須市の水準は全国並みで特

徴的な健康問題はみられません。高齢化が高い地域であると死因にその影響が出て

くるかもしれません。全国的に見て健康問題のあるところは清須市でも問題になっ

ています。 

小川委員：特定健診の対象となるのは何歳ですか。７５歳以上の高齢者の人数は何人ですか。

事務局：特定健診の対象者は、４０～７４歳の清須市国民健康保険加入者です。７５歳以上の

人口は６，１４９人です。 

小川委員：特定健診同様に、高齢者が後期高齢者健診に関心を持てるように呼びかけをし、広

報ももっとわかりやすく掲載するよう要望します。 

事務局：９月まで医療機関での後期高齢者健診がありますので、啓発していきます。 

冨成委員：予防接種の種類が増え、保護者にとっては接種の仕方がわかりにくくなっています。

予防接種を受ける順番の表を提示するなど予防接種をわかりやすく周知してもらえ

ると良いと思います。 

事務局：広報やホームページ、各母子保健事業で最新情報をお伝えしています。保護者の希望

や医療機関によっては、複数の予防接種を同時に接種することも可能になっています。

予防接種の種類も増えており、皆さん共通の方法でお示しするのが難しくなっていま

す。予防接種の啓発はいろいろな方法で実施していきますが、接種間隔等については

個別にご相談に応じますので、健康推進課にご連絡いただきたいと思います。 

片岡委員：ポリオ予防接種が年度途中から不活化に変わることで、市町村担当者にご迷惑をか

けています。予防接種の契約など医療機関での準備や保護者への周知については順

調ですか。 

事務局：委託医療機関を対象とした説明会を開催し、二市一町で協議し西名古屋医師会と契約



も進めています。９月から不活化ワクチンを委託医療機関で実施予定です。保護者へ

は広報、ホームページ、各種母子保健事業での説明だけでなく、２４年６月以降出生

の保護者には赤ちゃん訪問などで個別に周知しています。 

深尾委員：特定健診の受診率を上げるために、キャッシュバックや受診者個人の税金を下げる

など「メリット」で受診行動を促すとよいと思うがいかがですか。 

事務局：「ＯＴＯＫＵＤＡ信長クーポン」で特定健診受診率アップを目指しています。特定健診

の事業費は当課の担当ではないのですが、自己負担金無料に上乗せすることは財政的

に難しいかと思います。 

片岡委員：健診受診率の高い市町村が医療費抑制効果も高いとは限りません。検査結果の異常

を早期に治療に結びつけることや生活習慣改善こそ医療費の抑制につながります。

６ 意見交換 

奥山委員：春日健康づくりグループの喫煙教室は、師勝保健所の会議（平成２４年７月１３日

開催の「健康日本２１あいち計画地域推進会議」）で発表した際、養護教諭からいい

活動だと評価をしていただきました。市内小中学校で指導していきたいと昨年要望

しましたが、学校の教員には伝わっていないのはなぜですか。 

事務局：教育委員会に喫煙指導についてお伝えし、校長会において検討中ですが、今後、実現

するように手順を踏んでいきたいと思っています。 

藤澤委員：各学校ともに授業時間の確保が難しく、それぞれのかかわりの中で何が大切かを考

えています。喫煙教育の重要性は理解できても時間が割けないのが現状です。学校

現場ではすぐに取り組まなければいけないものが優先されています。 

丹羽委員：「健康日本２１清須計画」の作成メンバーに学校関係者は入っていましたか。行政の

仕事は縦割りが多いので横のつながりを持って欲しいと思います。 

事務局：「健康日本２１清須計画」の冊子６４、６５、７１ページの記載のとおりです。学校関

係を含み、各課の協力を得ています。子どもの生活習慣の形成は生涯の健康の礎にな

りますので、今後、教育委員会を含む各課と連携し、市民の健康寿命の延伸に努めた

いと思います。 

片岡委員：平成 25 年度から未熟児の家庭訪問が県から市町村に委譲され、県で実施していた全

ての対人サービスは市町村が実施することになります。マンパワーを含めてご配慮を

お願いします。 

事務局：市民ワークショップを開催し、健康日本２１清須計画の推進を行なっていきます。委

員様はじめ、所属グループの会員の皆様と一緒に「健康づくり」を考えていきたいと思

っています。委員の皆様には、２年間の任期となりますが、今後もご指導よろしくお願

いいたします。 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名します。 

                      署名委員 

                        辻  勇 夫 ㊞ 

                        伊 藤 千 里 ㊞ 

会議の結果 審議に関する事項はなし 

問い合わせ先 健康福祉部 健康推進課 

０５２－４００－２９１１ 内線４０５６  

 


